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Tjänsteskrivelse - 
Medborgarundersökning 2021 
Ärendebeskrivning 
SCB:s medborgarundersökning är en attitydundersökning som görs på uppdrag av 
kommuner för att mäta hur kommuninvånare ser på sin kommun. 
 
Undersökningen har, i samarbete med kommunerna och SKR, setts över med 
avseende på innehåll, urval och resultatredovisning. Det kommer, med anledning av 
den i grunden omgjorda enkäten samt det nya sättet att ta fram resultaten, inte vara 
möjligt att jämföra resultaten med tidigare år innan 2021. 
 
Undersökningen genomfördes under hösten 2021. En översiktlig analys har 
genomförts där frågor som kommunen utmärker sig på har lyfts fram. Resultatet i sin 
helhet går att se i resultatfilen och på SCB.se. 

 

Analys 
Skola- och omsorg 
Av Lekebergsborna tycker 90 % att förskolan fungerar bra, vilket ligger inom samma 
spann som riket. För grundskolan är andelen positiva svar 74% (riket 75%). 
 
På frågan om hur äldreomsorgen fungerar i kommunen sticker Lekeberg ut från riket 
med 85% positiva svar. (Riket 58%) 

Boende och boendemiljö 
När det kommer till boende och boendemiljö så tycker 91% i Lekeberg liksom i riket 
att det är viktigt att det är tyst och lugnt i boendemiljön. 92% tycker att det är viktigt 
att det finns platser för barn att leka på och 98% tycker att det är viktigt att ha närhet 
till naturen. 

Befolkningen i Lekeberg tycker i något mindre utsträckning än riket att det är viktigt 
att ha närhet till livsmedelsaffär. (88% i Lekeberg 92% i riket) 

En annan fråga som Lekebergsborna sticker ut på är att hur viktigt det är att det är 
begränsat biltrafik. Där har 68% i riket svarat att det är viktigt medan endast 56% i 
Lekebergs kommun svarat att det är viktigt. 

Lokala arbets- och utbildningsmöjligheter 

77% anger att det finns möjlighet att ha ett arbete inom rimligt avstånd från där man 
bor, vilket ligger inom samma andel som generellt i riket. 

Samhällsservice 
På frågan hur man tycker att det finns tillgång till kommunal service utanför 
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kommunens centralort, t.ex. skola, äldreomsorg, bibliotek, har kommunen något 
lägre andel positiva svar än genomsnittligt inom riket. (71% positiva jfr med 79% 
positiva). Även när det kommer till utbudet av livsmedelsaffärer inom rimligt avstånd 
från bostad så har kommunens invånare en lägre andel positiva svar  jämfört med 
riket, 85% mot 90%. 

Inom området finns även en fråga om internetuppkopplingen i bostaden täcker det 
behov som hushållet har, där 88% av svaren är positiva, vilket ligger i linje med 
svaren i riket (86% positiva i riket). 

Resor och kommunikationer 
Det område där Lekeberg skiljer sig åt som mest mot övriga kommuner är Resor och 
kommunikationer. Mer än hälften av invånarna i Lekeberg svarar att det är ett sämre 
utbud av gång och cykelvägar samt att trafiksäkerheten på dessa inte är bra. 30 % 
färre än i riket har svarat att man kan använda kollektivtrafiken på ett enkelt sätt för 
vardagliga resor. 
 
När det kommer till bilanvändning så tycker däremot 99% att det är enkelt att 
transportera sig med bil. När det gäller utbudet av pendlarparkering sticker 
kommunen också ut positivt med 86% positiva svar jämfört med 55% i riket. Det 
verkar också finnas en stor skillnad i vad man tycker om tillgången till laddstationer 
till elfordon i kommunen jämfört med riket. 

 
Bibliotek, kulturliv och mötesplatser 

Lekebergsborna ger uttryck för att det finns få platser att mötas på i kommunen 
såsom caféer, restauranger, lekplatser och andra mötesplatser. Det finns en tydlig 
skillnad mellan positiva svar i Lekeberg och positiva svar i riket.  
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Idrott, motion och friluftsliv 

Frågan om möjligheten att nyttja kommunens idrotts och motionsanläggningar har 
Lekebergs kommun en något lägre andel positiva svar en rikssnittet, 55% jfr med 
79%. 

Underhåll av den offentliga miljön 

Inom området ligger kommunens resultat på liknande som snittet för riket. 
Kommunen sticker ut i positiv bemärkelse på andelen positiva svar för hur väl 
snöröjningen fungerar (74% jfr 66%), för hur torg och allmänna platser sköts (87% jfr 
80%) och skötsel av byggnader där kommunen har verksamhet som tex skolor (85% 
jfr 71%). 

Trygghet i samhället 

21 frågor i enkäten rör trygghet i samhället. Resultaten för Lekebergs kommun 
sticker ut i positiv bemärkelse där majoriteten av frågorna (alla utom 3) fått högre 
andel positiva svar än snittet i riket. Till exempel anger 89% (riket 73%) att man 
känner sig trygg utomhus i området där man bor när det är mörkt och 99% (riket 
94%) när det är ljust. Det som däremot sticker ut kraftigt är andelen negativa svar på 
frågan ”Vad tycker du om polisens närvaro i kommunen?” där 90% av svaren var 
negativa (riket 47%). 

Klimat och miljöarbete 

97% av de tillfrågade anser att hämtningen av hushållsavfall fungerar bra i 
kommunen (riket 93). Däremot så anger endast 66% (riket 82%) att det finns ett bra 
utbud av platser för förpackningsåtervinning i närheten av bostaden. 53% av 
invånarna anger att kommunens information om vad man som invånare kan göra för 
att minska sin miljö och klimatpåverkan är otillräcklig.  

Bemötande, information och inflytande 

Lekebergs kommun följer riket i svaren för bemötande, information och inflytande. 
83% anger att de blev bra bemötta vid senaste kontakten med en tjänsteperson från 
kommunen. 68% att det fungerar bra att få svar på frågor om kommunen och dess 
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verksamheter men bara 34 % att de som invånare har möjlighet att påverka 
innehållet i politiska beslut. Det är dock högre än snittet för riket som ligger på 26%. 

 

Jämlikhet och integration 
I avsnittet ställs frågor om hur invånarna anser att kommunen arbetar med jämlikhet 
och integration. Svaren följer rikssnittet på tre av fyra frågor. Den frågan där 
kommunen utmärker sig är ”Tycker du att du kan vara den du är och leva ditt liv som 
du vill i din kommun? T.ex. utifrån ålder, kön eller könstillhörighet, sexualitet, 
religion, etnicitet eller funktionsnedsättning.” där 91% ger ett positivt svar (riket 
86%). 

 

Förtroende 

I kommunen finns ett relativt högt förtroende för att kommunens politiker arbetar 
för kommunens bästa, 52% positiva svar jfr med 43% i riket. Kommunens invånare 
verkar, i något högre utsträckning än övriga riket, ha högre förtroende för den 
kommunala politiken än för politiker i riksdagen. 

 
 

Kommunen som helhet 
På frågan vad man tycker om sin kommun som en plats att Leva och bo på sticker 
Lekeberg ut i positiv bemärkelse. 96% av svaren är positiva jämfört med 92% i riket. 
Generellt tycker man att kommunen sköter sina verksamheter bra (84% positiva svar) 
och 68 % skulle rekommendera andra som inte bor här att flytta hit. 

 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen lägger informationen till handlingarna. 
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LEKEBERGS KOMMUN 
  

 

 

Gustav Olofsson   Ilina Andersson 
Kommundirektör   Utredare 
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